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- Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.

» Matematik : 10 soru

* Fen Bilimleri : 10 soru "v
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Matematik Ornek Sorulari

1. Asagida ug¢ farkli renkten 5’er adet boncuk verilmistir.

- JCCE

Farkh renkteki boncuklar, farkl asal sayilari temsil etmektedir. Bu boncuklar, ti¢ ¢ubuktan ilk ikisine asagdidaki gibi yerles-
tiriimistir. Kalan boncuklarin tamami ise 3. ¢cubuga yerlestirilecektir.

1. Cubuk 2. Cubuk 3. Cubuk
M
150 A B

Cubuklarin altindaki kartlarda yazan 150, A ve B sayilari o ¢cubuktaki boncuklarin temsil ettigi asal sayilarin tamami car-
pilarak elde edilmistir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) A=2-33-524jr.

B) B=2-3%- 5tir.

C) Aile B sayisinin en kii¢ik ortak kati 900’dr.
D) Aile B sayisinin en biyik ortak béleni 30’dur.

2. Ahmet ve Mustafa urettikleri 150 litre bal ile 90 litre pekmezi her birinde esit miktarda bal ve pekmez olacak bigim-
de paylasmislardir. Mustafa, en az sayida kap kullanarak, kendine ait bal ve pekmezi birbirine karistirmadan 6l¢u-
su litre cinsinden dogal sayi olan esit hacimdeki kaplara tamamen dolduruyor. Ahmet ise kendine ait bal ve pekmezi
birbirine karistirmadan 6l¢tsu litre cinsinden dogal say! olan esit hacimdeki kaplara tamamen dolduruyor. Bu is i¢in
Ahmet ve Mustafa’nin kullandigi toplam kap sayisi 32’dir.

Buna gore, Ahmet kag litrelik kaplar kullanmigtir?
A)3 B)5 C)9 D) 15



3. Kare seklindeki bir k&dgit, kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden birer dogdal sayi olan l¢ bdlgeye asagidaki gibi
ayrilmistir. Bu bélgelerden C bélgesi karesel, digerleri ise dikdértgensel bolgelerdir.

A bélgesinin alani 36 cm? olduguna gére, B bolgesinin alaninin santimetrekare cinsinden degeri asagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 20 B) 27 C) 30 D) 35

4. Asagida lizerlerinde birer dogal say! yazan 6 bilyenin 5 tanesinin tGzerindeki sayilar gosterilmistir.

o 35
15 55 21

Bu bilyeler, her gruptaki iki bilyenin Gzerinde yazan sayilar aralarinda asal olacak sekilde t¢ gruba ayriliyor. Daha sonra
her gruptaki bilyelerden biri A kutusuna, digeri B kutusuna atiliyor.

A kutusu B kutusu

Son durumda A kutusu ile B kutusundaki bilyelerde yazan sayilarin toplami birbirine esit olmaktadir.
Buna gore, mavi bilyenin lizerinde yazan sayi kagtir?

A) 37 B) 43 C) 47 D) 51



Asagida verilen uzunlugu 22 cm ve 16 cm olan oyun ¢ubuklarindan ve uzunlugu 8 cm olan baglanti par¢asindan yeterli
sayida vardir.

8 cm

]
[ I
22 cm 16 cm Baglanti parcasi

Gamze 22 cm’lik oyun ¢ubuklarini, Melis ise 16 cm’lik oyun ¢ubuklarini her birinin 3’er cm’lik kisimlari baglanti par¢asinin
icinde kalacak bigcimde asagidaki gibi u¢ uca birlestirmislerdir.

3 3

cm cm

camzo [ _— 1

Gamze’nin elde ettigi uzunluk, Melis’in elde ettigi uzunluga esit ve 1 metreden fazladir.

Buna gore, Gamze ve Melis’in kullandigi toplam baglanti pargasinin sayisi en az kagtir?

A) 16 B) 12 C)9 D)7

Asagida uzunluklari 160 cm ve 96 cm olan sari ve mavi renkli iki demir gcubuk verilmistir.

160 cm
Sari gubuk

96 cm

D ——————— L QUbUk

Bu iki demir ¢ubuk, olusan tiim parcalarin uzunluklari birbirine esit olacak bicimde kesilmistir. Elde edilen sari ¢ubuk par-
calarinin 4’er tanesi u¢ uca birlestirilerek sari ¢cerceveler, mavi cubuk parcalarinin 4’er tanesi uc uca birlestirilerek mavi
cerceveler asagidaki gibi olusturuluyor.

Sari cerceveler

Mavi gerceveler

Bu islem sonunda hi¢ parga artmadigina gore, sari gerceve sayisi ile mavi ¢ergeve sayisi arasindaki fark en az
kactir?

A) 10 B) 8 C)2 D)1



n
. a n—
7. a#0, b#0 vek, m, ntam sayilar olmak lizere a"-a™m =a"*™M, —=a
a

™ ve (a-b)k =ak - bk dir.

Asagida verilen 6n yluzl beyaz, arka yuzu mavi olan dikdérigen seklindeki kagidin uzun kenarinin uzunlugu 37 mmdir.

Beyaz

37 mm

Bu kagit, uzun kenarlarina paralel olacak bicimde tst ve alt kisimdan asagidaki gibi katlaniyor.

2" mm Mavi
Beyaz
2" mm Mavi

Katlandiginda olusan beyaz dikdértgensel bélgenin alani, gériinen mavi dikdértgensel bélgelerden birinin alaninin
2 katidir.

Buna gore, bu kagidin katlanmadan 6nce bir yiziiniin alani kag milimetrekaredir?

A) 68 B)2 - 6° C)3-6’ D) 6’

8. Emirve Tuna -3, -2, -1, 0, 1, 2, 3 sayilarindan birini taban diderini kuvvet olacak sekilde kullanarak tsli ifadeler elde
ediyorlar.

Emir, 1 ve 2 sayilarini kullanarak bir tsli ifade elde edip dederini hesapliyor. Tuna ise dederi, Emir’in elde ettigi Gsli
ifadenin dederinden daha buyik olan Usli ifadeler elde ederek degerlerini hesapliyor.

Buna gore, Tuna’nin elde edebilecegi iislii ifadelerin sayisi en az kagtir?
A)4 B)5 C)6 D)7



9. a#0ven, mtam sayi olmak iizere a™" i ah-aMm=a"*m djr.
an

Asagida Gzerlerinde 2’'nin tam sayi kuvvetlerinin yazili oldugu kartlarin her birinden yeterli sayida verilmistir.

2-3 2-2 2-1 21 22 23

Her bir adimda biri 2'nin pozitif, digeri negatif tam sayi kuvveti olacak sekilde kartlar secilerek, tizerlerinde yazan uslu
ifadelerin degerleri toplaniyor. 1. Adimda Gizerinde 21 yazan kartlardan bir adet, Gzerinde 272 yazan kartlardan dért adet
secilmistir.

1. Adim 2. Adim 3. Adim

21 + 272

Bundan sonraki her adimda secilecek kartlarda yazan tslu ifadelerin degerleri toplami, bir énceki adimda secilen kart-
larda yazan uslu ifadelerin degerleri toplaminin 2 kati olacaktir.

Adimlardan birinde kullanilan bir isli ifade diger adimlarda kullaniimayacagina gore, 2. ve 3. adimda segilen
toplam kart sayisi en az kagtir?

A) 14 B) 18 C) 26 D) 38

n

a
10. a#0, b+# 0 ve k, m, n tam sayilar olmak tizere (a")" =a""™, —=a
a

=M ve (a-b)k = ak-pk dir.

Asagida dogrusal bir yol tizerinde modellenen 6zdes aydinlatma direklerinin her birinde ikiser adet lamba bulunmaktadir.
Ardisik direkler arasindaki mesafeler birbirine esit ve bir diregin uzunlugunun 3 katidir.

12*m

Aydinlatma direklerinden birinin uzunlugu 12 metre olup bastaki ve sondaki direk arasindaki mesafe 124 metredir.
Buna gore, direkler iizerinde bulunan toplam lamba sayisi kagtir?

A) 576 B) 578 C) 1152 D) 1154



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Gunes 1sinlarinin Diinya'ya gelis acisi ile ilgili yapilan bir etkinlikte Guines,
el feneri; Dlnya ise defter ile temsil edilmistir.

Bu etkinlikte defter;

¢ 151k kaynagi ile arasindaki mesafe degistirimeden,

¢ masayla baglantisi kesilmeden,

¢ masanin ylzeyi ile arasinda olusan ag¢i degistirilerek sirasiyla K, L ve M
pozisyonlarina getirilmistir. A¢i her degistirildiginde defterin aydinlanan
kareleri sayilarak asagidaki tabloya kaydedilmistir.

Defterin Pozisyonlari K L M
Defterde Aydinlanan 35 63 91
Kare Sayisi

Yapilan bu etkinlik ile,

I. Isinlarin gelis agisinin degismesi Glnes’in degil Diinya’nin hareketinin sonucudur.
Il. Aydinlanma alani, giines isinlarinin gelis agisina goére degisir.
lll. Gunes i1sinlarinin gelis acisi, birim ylzeyin sicakhdini degistirir.

ifadelerinden hangileri kanitlanabilir?

A) Yalniz | B)lve ll C) llve il D)1, Il ve Ill

2. “Eksen egikliginden dolayi Diinya’nin farkli bélgelerinin birim yiizeyine gelen 1sik miktari degisir. Birim yiizeye gelen isik
miktari gok oldugunda sicaklik fazla, az oldugunda ise sicaklik diisiktir.”

Buna gore,

I. Evin salonu, sabahleyin giines 1s1§ini dogrudan aldigindan sicak olurken égleden sonra sicakligi duser.

Il. Yanan bir séminenin karsisinda oturan kisi sicaktan rahatsiz olurken séminenin késesine dogru oturdugunda ra-
hatlar.

lll. Bir masa lambasiyla aydinlatiimis masada, lambanin altinda duran kalem, bu masanin kenarinda duran kalem-
den daha sicak olur.

ifadelerinden hangileri verilen bilgiye ornektir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)1, Ilvell



3. K, L ve M sehirleri Oglak Dénencesi, Yenge¢ Dénencesi ve Ekvator (izerinde bulunmaktadir. Asagida bu sehirlerde bir yil
boyunca, birim ylizeye ayni saatlerde diisen glines enerjisi miktarini gésteren grafik verilmistir.

Birim ylzeye disen glines enerjisi miktari
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Grafik: Birim ylizeye disen glines enerjisi degisimi
Verilen grafige gore K, L, M sehirleri ile ilgili agsagidaki yorumlardan hangisine ulagilamaz?

A) Y1l icinde en uzun gece K sehrinde yasanir.

B) K ve M sehirlerinde yil boyunca gélge boyu degisimi birbirinin tam tersidir.
C) Guines 1sinlari L sehrine yil boyunca dik ve dike yakin acilarla gelir.

D) M sehrine 21 Aralik’'ta giines 1sinlari dik olarak gelir.

4. Bir 6grenci, Dinya’nin Gunes etrafindaki konumlarina ait asagidaki gérseli incelemis va bazi hatalar bulmustur.

V.

Buna gore 6grencinin asagidaki onerilerden hangisini yapmasi, ilgili konumdaki hatayi ortadan kaldirir?
(GYK: Guney yarim kire KYK: Kuzey yarim kire)

A) I. Konum’da Diinya Gunes’e uzak oldugu icin guines isinlari, GYK'ye daha dik gelecek sekilde cizilmelidir.
B) Il. Konum’da Diinya, ekinoks tarihinde oldugu i¢in eksen egikligi ortadan kalkacak sekilde ¢izilmelidir.
C) lll. Konum’da Dinya Giines’e yakin oldugu i¢in gtines isinlari, KYK’ye daha egik gelecek sekilde ciziimelidir.

D) IV. Konum’da Diinya, ekinoks tarihinde oldudu icin seklin yeniden cizilmesine gerek yoktur.



5. Gunes isinlarinin gelis acisina bagh olarak Diinya’da gece ve gundiz sureleri farklilik gésterir. Asagida farkli yarim
kurelerde oldugu bilinen P ve S sehirlerinin belirli tarihlerdeki glindiiz ve gece sirelerinin karsilastiriimasi verilmistir.

22 Eylul 22 Mart
Gilndaz Sareleri Gece Sireleri
P>S S>P

Verilen bilgilere goére, bu sehirlerle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) S sehrinde 21 Aralik’'tan itibaren birim ylzeye disen enerji miktari artar.

B) S sehrinde 21 Haziran’dan itibaren giindlizler uzamaya baslar.

C) P sehrinde 21 Aralik’'tan itibaren geceler uzamaya baslar.

D) P sehrinde 21 Haziran’da 6gleyin glines i1sinlarinin gelis acisi S sehrinden daha kuguktir.

6. Asagida bir sehre ait, son 30 yilin en diisiik ve en yiiksek sicaklik ortalamalarini gésteren grafik ve hava durumu degisimini
gosteren tablo verilmistir.
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Grafik: Son 30 yilin en distik ve en yliksek sicaklik ortalamalari Tablo: Hava durumu

Verilenlerden hareketle iklim ve hava olaylarinin,

I. Sayisal degerler icermesi
Il. Verilerin kisa zamanda degismesi
lIl. Uzun bir streyi kapsamasi

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) I velll



7. Birim alana diisen 1s1tk miktarina 1sik yogunlugu denir. Isik yogunlugu pek ¢ok konuda oldugu gibi sebze yetistiriciliginde
de énemli bir kavramdir. Isik yogunlugu fazla oldugunda sebzelerde giines yaniklari olusabilmektedir.

Asagidaki gérselde farkli bélgelerde yasayan ciftcilerin konumlari numaralanmistir.

Yengec¢ Donencesi ——

Ekvator ——

Oglak Dénencesi —»

1iejuis] ssung

Buna gore, 21 Haziran’da hangi konumdaki ¢ift¢inin sebzelerinde giines yanigi olugsma olasilig: digerlerinden
daha fazladir?

A)1 B) 2 0)3 D) 4

8. Ogrencilerin bilim projesi icin tasarladiklari akilli cam, evlerin i¢ine giren giines 1s1§ini kontrol etmektedir. Giines I1s1§inin
gelis agisina gére saydamligini degistirebilen bu cam, yaz mevsiminde 1sik gecirgenligini azaltirken kisin artirmaktadir.
Asagida bu camin yil boyunca saydamligindaki degisimi gosteren grafik verilmistir.

Camin saydamligi

» Glnler

K L MN
Grafik: Gunlere gére camin saydamlik miktari

Verilenlere gore K, L, M ve N giinleri ile ilgili asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

Gin Konum Tarih
A) K Kuzey yarim kiire 12 Mart
B) L Giiney yarim kiire 18 Ekim
C) M Kuzey yarim kiire 13 Eylul
D) N Giiney yarim kiire 20 Kasim



9. Bir canliya ait kalitsal bilgileri tasiyan DNA molekiilii, cevresel faktérler ve kimyasal maddelerin etkisiyle hasar gérebilir.

Asagida farkli renkteki boncuklarin her birinin farkl organik bazlari temsil ettigi hasarli bir DNA molekailu verilmistir. Hasarin
1 numaral boncuktan kaynaklandigi bilinmektedir.

© siyah @ mavi
® krmizi @ yesil

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) DNA modelinde iki adet kirmizi boncuk vardir.

B) Siyah boncuk, guanin baziysa 1 numarali boncuk, sitozin bazidir.

C) F ile gosterilen béliim, timin nikleotidiyse 2 numarali boncuk, adenin bazidir.

D) Kirmizi boncuk, sitozin bazini temsil ediyorsa siyah boncuk, adenin bazini temsil eder.

10. Asagida kagit parcalari, yildiz ve raptiyelerden olusturulmus bir DNA modeli verilmistir.

NE 5 = O S«

* * *’Ylldlz
NS B2 RS =T RS~ &

| I I I I I o
=3 Ez B3 =57 ¢

*

- ~ ' ~ 4 ~ ~ | RN Raptiye

Modeli verilen DNA’nin kendini eslemesi ile ilgili,

I. Esleme tamamlandiginda raptiye sayisi ile kagit sayisi arasindaki esitlik bozulmaz.
Il. Bir zincirdeki kagit parcasi sayisinin iki katina ihtiya¢ duyulur.
lll. Var olan raptiye ve yildizlarin iki katina ihtiya¢ duyulur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D)1, Ilvelll



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. D 1. B
2. B 2.D
3.¢C 3. A
4.c 4.c
5. A 5. B
6. C 6. A
7. A 7. B
8. B 8. D
9. C 9. C

10. D 10. C
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Matematik Ornek Sorulari

n
1. a # 0 ve m, n birer tam sayi olmak iizere a"-a™ =a"*™ ve :—m =a" ™ dir.

5 102 metre
2%+ 102 metre

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’de verilen bir kenar uzunlugu 23 - 1072 metre ve kalinhgi 1 - 10~* metre olan kare bigimindeki 6zdes kagitlardan
Sekil 2'deki 5 - 1072 metre yuikseklikteki bloknot olusturulmustur.

Kullanilan kagidin bir metrekaresinin kiitlesi 80 gram olduguna gére olusan bloknotun kiitlesi kag gramdir?

A) 28 B) 27 C) 28 D) 2°

2. Bir bilgisayar oyununda para birimi olarak “mat” kullaniimaktadir. Bu oyundaki mat para birimine ait para cesitleri asagida
verilmistir.

Bu para cesitlerinin degerleri asagidaki gibi tanimlanmistir.

Tam kare 6zdesligi belirten cebirsel ifadeler 100 mat, iki kare farki 6zdesligi belirten cebirsel ifadeler 200 mat, diger
cebirsel ifadeler ise katsayilar toplami kadar mat degerine sahiptir.

Buna gore bu bilgisayar oyununda 914 mat degerinde bir iriin almak isteyen kisi bu paralardan en az kag tanesi
ile bu driini hi¢ para ustii almadan satin alabilir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13



Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tiim olasi durumlarin sayisi

3. Bir olayin olma olasiligi =

Sekil 1'deki yapbozda késelerde bulunan parcalarin iki kenari, kenarlarda bulunan diger parcalarin ise bir kenar diizdar.
Ortada kalan parcalarin ise diiz olan bir kenari yoktur.

P T T

Sekil 1 Sekil 2
Eda Beren Sekil 1'deki 20 pargcadan olusan yapbozun 1 parcasini kaybetmistir. Elinde kalan pargalarin bir kismini
Sekil 2'deki gibi birlestirmistir.

Buna gore yapbozun kaybolan pargasinin, tek kenari diiz olan bir parga olma olasiligi nedir?

/N 97 3
A) 5 B) 15 C) 25 D) 3%

4. Ali Eren bilgisayarinda dizenledigi metin belgesinde Sekil 1’deki gibi satir araligini 4 birim olarak ayarladiginda bir
sayfaya 21 satir sigdigini gérmastir. Satir yiksekligini degistirmeden Sekil 2'deki gibi satir araligini 2 birim olarak
ayarladiginda ise bir sayfaya 31 satir sigdigini gézlemlemistir.

| e —— —> Satir yuksekligi —_— = Satir yuksekligi
e ———T > Satir araligi — | Satir araligi
|
1
— T — > 2 DI
c c |
(_ﬂ | 2 |
© | © |
S c 1 —
2 O — S| | —
o S | ——ss——
o | o 1 —
N —— N -
g g |
| | —= | | ==
>- >-
|
.| |
e 1
|
|
|
1 fr——
S — | ——_|
21 satir 31 satir
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore Ali Eren satir yiiksekligini degistirmeden satir araligini 3 birim olarak ayarladiginda 750 satirlik bir
metin belgesini kag sayfaya sigdirmis olacaktir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40



5. internet Gizerinden yemek satisi yapilan bir sitede, siparis veren kullanicilar restoranlara servis hizi, sunum ve lezzet
kriterlerine gére 1'den 10’a kadar puan vermektedirler. Verilen bu puanlara gére restoranlarin aldigi puanlar internet
sitesinde yayinlanmaktadir.

Sitede yayinlanan restoranin puani, servis hizina verilen puanlarin ortalamasinin %30’u, sunuma verilen puanlarin
ortalamasinin %25’i ve lezzete verilen puanlarin ortalamasinin %45’i alinip toplanarak hesaplanmaktadir. Asagida bu
sitedeki bir restoranin puani ve servis hizi ile sunum kriterlerine ait ortalama puanlar verilmistir.

@Restoranln
Y, Puani

AN\ Servis (f> L
) Hiz! ezzet

Buna gore bu restoranin uriinlerinin lezzetine verilen puanlarin ortalamasi kagtir?

A)9,1 B) 9,2 C)9,3 D) 9,4

6. Ucgende bir kenarin orta noktasini karsi késeye birlestiren dogru parcasina kenarortay denir. Kenarortaylar, licgenin
icinde bir noktada kesisir.

Asagidaki ABC lc¢geninde kenarortaylar tGiggenin icindeki G noktasinda kesismektedir.

Esnemeyen 3 tane 6zdes mavi ip Gicgenin kenarlarina ¢akisik olacak sekilde yerlestirildiginde olusan gériinti yukaridaki
gibi oluyor.
Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) |BC| > |AB| > |AC| B) m(A) > m(B) > m(C) C) |DB| > |AE| D) m(BAF) = m(FAC)



7. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.
A

b a+c=b  Dik iicgenlerde 90° lik aginin karsisindaki kenara hipoteniis denir. Bir dik ti¢cgende dik

C . : . - . g
kenarlarinin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotentisiin uzunlugunun karesine esittir.

B C

a

Sekildeki A ve B tepelerinin en yiksek noktalarinin yerden yiksekligi sirayla 1191 ve 591 metredir.

Tepelerin en yiiksek noktalarina zemine dik olacak sekilde ézdes birer tane direk dikiimis ve bu direkler en Ust
noktalarindan bir kablo yardimiyla birbirine baglanmistir.

Kis aylarinda hava sicakliginin diismesi ile birlikte kablo gerilmis ve uzunlugu % 'l kadar azalmistir. Asagidaki gibi gergin
hale gelen bu kablonun egimi %75 olmustur.

Buna gore kablonun gerilmeden énceki uzunlugu ka¢ metredir?

A) 990 B) 1000 C) 1010 D) 1125

Sari

Bos Dolu

Yeni yapilan ve toplam hacmi 8 milyon metrekiip olan bir gélette su biriktiriimeye baslanmistir. Biriken su miktari kontrol
odasindaki sekilde gosterilen es béimeli géstergeden takip edilmektedir. Bu gélette yilbasina kadar 1,2 milyon metrekiip
su birikmistir.

Yilbasindan 4 ay sonra sekildeki gostergenin oku turuncu bélgeyi gosterdigine gore, bir ayda golette biriken
ortalama su miktarini milyon metrekiip cinsinden gosteren esitsizlik agsagidakilerden hangisidir?

A)0,4<x<0,8 B)0,4 <x<0,9 C)0,5<x<0,8 D)0,5<x<0,9



9. Cetvel uretimi yapilirken cesitli sebeplerden dolayi cetveller hatali olarak Uretilebilmekte ve bu cetveller ayni uzunlugu

10.

farkli degerlerle gésterebilmektedir.

Asagida hatali Uretilen es bélmelerden olusan 20 cm’lik mavi ve yesil renkli cetveller ile dogru tretilen kirmizi renkli
cetvel gosterilmistir.

Yesil

Mavi

Kirmizi

Yukarida verilen cetvelleri kullanarak bir tiggenin kenar uzunluklarini élcen Dogan, yesil renkli cetvelle AB kenarinin,
mavi renkli cetvelle BC kenarinin uzunlugunu asagidaki gibi él¢tyor.

A

C

B

Buna gore |AC|'nin kirmizi renkli cetvele gore santimetre cinsinden en kiigiik tam sayi1 degeri asagidakilerden
hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D)5

Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.
|1 birim

Zehra Ogretmen tasarladidi bir etkinlikte birim kareli zemin Gizerinde yukarida gésterildigi gibi bir dikdértgen ¢izmis ve bu
dikdértgenin uzun kenarlari (izerinde késelerinden itibaren 1’er birim araliklarla noktalar isaretlemistir. Bu etkinlikte Zehra
Ogretmen &grencilerinden dikdértgen lizerinde isaretli noktalarin ikisinden gecen ve bu dikdértgeni iki es cokgensel
bélgeye ayiran bir dogru ¢izmelerini istemektedir.

Buna gore ¢izilen dogrunun egimi asagidakilerden hangisi olamaz?

e B) 1 0% D)2



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Bir bélgede 6gle vakti bir cismin gélgesinin yénii o bélgenin bulundugu yarim kiireyi verir.

Gorselde bir sehir tizerinde g farkli glinde 6gle vakti Glines’in konumu verilmistir.

» K guniinde yilin en uzun gindiz siresi élculmustar.
* L gliniinde gece ve giundiz slreleri esittir.
* M gliniinde en uzun gece siresi ol¢tlmustar.

KUZEY GUNEY

Verilen bilgilere gore agsagidakilerden hangisi kesinlikle tespit edilemez?

A) K giniintin gin/ay olarak tarihi

B) L glndnun gin/ay olarak tarihi

C) K ve M giinlerinin hangi mevsimde yer aldigi

D) Sehrin Diinya Gzerinde hangi yarim kiirede oldugu

2. Asagida bir gazete haberi verilmistir.

A H vas-
igi bakteri ve vu'us\e:] ﬂ::;ﬂ‘aann
Insantar 2 kalmistir. GU R sﬁpeﬁr?s‘::?an pu hastalik-
mak zorunda k& ' islerdir. Bilim ~ve asllar
rmalar yapmis, 11.39!8 kullandikiar! bazt

n igert . istir, Bunun
bulmusiarcy F?\‘;astt:lal\r:\:dagztkisiz kaldigt gbzlenmis
n .

sekilde siralanabilir:

Bu haberin devamina asagidaki ifadelerden hangisi getirilemez?

A) Bakterilerin genetik yapilarinin mutasyona ugramasi

B) Virtslerin genetik yapilarini zaman icerisinde degistirmesi

C) Dogal secilim ile antibiyotige karsi direngli bakterilerin hayatta kalmasi

D) insan DNA'sinin antibiyotiklere karsi direng gelistirerek mutasyona ugramasi



3. Sadece 1sik siddetinin farkli oldugu ortamlarda ézdes fasulye tohumlarindan elde edilen bitkilerin gérselleri asagida
verilmistir.

Dusuk Isik Siddeti Normal Isik Siddeti
Uzun boy, az yaprak Normal boy, ¢ok yaprak
Gorsel | Gorsel Il

Bu gorsellerle ilgili olarak;
1. 6grenci fasulye tohumlarinda dusuk 1sik siddetinde kalitsal bir degisikligin oldugunu iddia etmistir.

2. 6grenci bu degisimin kaltsal olmadidini, cevresel faktérlerin gen isleyisinde bir degisiklik olusturdugunu iddia etmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisini yapan d6grenci iddiasinin dogrulugunu kanitlar?

A) Gorsel I'den elde edilen tohumlari normal i1sik siddetinde yetistirerek ¢ok yaprakli, normal boyda fasulye elde eden 2. 6grenci
B) Gérsel I'den elde edilen tohumlari yiiksek 1sik siddetinde yetistirerek ¢cok yaprakli, uzun boylu fasulye elde eden 1. 6grenci
C) Gorsel II'den elde edilen tohumlar yiksek 1sik siddetinde yetistirerek ¢cok yaprakli, uzun boylu fasulye elde eden 1. 6grenci
D) Gorsel I'den elde edilen tohumlari dusik 1sik siddetinde yetistirerek ¢cok yaprakli, normal boyda fasulye elde eden 2. 6grenci

4. Ozdes K ve L arag tasima kamyonlarina, yine 6zdes olan binek araclar sekillerde gésterildigi gibi yiiklenmislerdir.

Buna gore, K ve L kamyonlari igin,
I. 1. katlarin zeminine, (izerindeki aracglarin uyguladidi basinglar esittir.
Il. Yola uyguladiklari basinglar esittir.
Ill. 2. katlarin zeminine, Uzerindeki araclarin uyguladigi basinclar esit degildir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll



5. Asetik asit yumurta kabugundaki kalsiyum karbonat ile reaksiyona girer ve kabarciklar halinde karbondioksit gazini agiga
cikartir.

Toz haline getirilmis yumurta kabugu bazi ¢ézeltilere ilave edilmis ve sonuglar tabloda gosterilmistir.

Sirke K Cozeltisi L Cozeltisi M Cozeltisi N Cozeltisi

...........................................................................................................................................................

Gaz Cikisi Var Yok Yok Var Yok

Buna gore asagidakilerden hangisine kesinlikle ulasilir?

A) K ve L ¢ozeltilerinin pH degeri 7°den buyuktar.
B) K ve N ¢oézeltilerinin tara aynidir.

C) M ¢ozeltisi mavi turnusol kagidina etki eder.
D) N ¢ozeltisi metil oranja etki eder.

6. Araclarda giivenli bir stiriis i¢cin yollarin sicakligina gére siirati ayarlamak ¢ok 6nemlidir. Yolun sicakligi azaldik¢a aracin
yol tutusu azalacagindan stirati de azaltiimalidir.

Bu bilgiden hareketle bir 6grencinin, gelecekte kullanilabilecek siriiclisiiz araclar icin robotik kodlama ile yaptigi yazilm,
aracin suratini yolun sicakhdi ile orantil bir sekilde ayarlamaktadir.

. yol

Il. yol

1. yol

Yazihmi test etmek i¢cin K ve L maddelerinden yapilmis esit uzunluktaki ti¢ yola ayni miktarda isi vererek 6zdes araclar
yaristiriimis ve lll. yolu kullanan arag¢ 2. olmustur.

Verilenlere gore asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) K'nin 6z 1s1s1 L'den yiksektir.
B) Yollarin 6z isisinin yiiksek olmasi araclarin suratini artirmistir.
C) lll. yolda K ve L farkli uzunluklarda kullanilirsa siralama degismez.

D) lll. yolda L’nin kullanildigi kisim artirilirsa bu yolu kullanan arag birinci
olur.



7. Gorselde Karadeniz Bélgesi'nde ulasimi saglamak icin yapilan teleferik sistemi verilmistir.

Bu teleferik tasarlanirken asagidakilerden hangisi amaglanmistir?

A) Yoldan kazan¢ saglamak

B) Kuvvetin yénlnu degistirmek

C) Kuvvetten kazan¢ saglamak

D) Enerjinin bayuklugunu degistirmek

8. K, L ve M basit makinelerinin ayri ayri P cismini kaldirabilmek i¢in uyguladiklari kuvvetler Grafik I'de gésterilmistir. Bu basit
makineler ile P cismini kaldirabilmek i¢in Sekil I'deki dizenek olusturulmustur.

Uygulanan kuvvet

A Cevirme kolu

T M Basit makineler

Grafik | Sekil |

Verilenlere gore agsagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) K’nin kuvvet kazancina etkisi vardir.

B) L yoldan kazan¢ saglayan bir kaldira¢ ¢esididir.

C) M basit makinesi sistemde iki tane kullaniimistir.

D) Diizenegin P cismine uyguladigi kuvvet cismin agirhdindan kiaguktar.



9. Sdrdirtilebilir gida tiretim sistemi olan akuaponik, geleneksel balik yetistiriciligi ile topraksiz tarim tretiminin birlestiriime-

10.

sinden olusur.

Bu sistemin ¢alisma prensibi asagida verilmistir.

2. Kati atiklar 4. Azotlu bilesikler yéniinden
filtrelenerek zengin su icerisine

tanklardan yerlestirilen fideler

uzaklastirilir. blylimeye baglar. |

1. Balik atiklari zararl 3. Tankta bulunan bakteriler
olan amonyakli suda ¢éztinmus amonyagi
bilesikler icerir. bitkilerin kullanabilecegi

azotlu bilesiklere dénusturdr.

Yapilan bu uygulamadan hareketle asagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) Sistemde zararli amonyaktan arindirilan suyun tamami balik tankina geri dénmektedir.
B) Uretilen bitkilerin baliklar tarafindan tiketilmesiyle kendi kendine yeten bir ekolojik sistem olusmustur.

C) Balik atiklarinin bitkilerin kullanacagi azotlu bilesikler haline dénustirtlmesi azot dénglsiine érnektir.
D) Baliklarin solunumu sonucu agiga ¢ikan ve suda ¢éztinen CO,, gazini bitkiler fotosentez i¢in kullanilir.

Aralarinda beslenme iliskisi bulunan K, L ve M tiirlerinin belli bir zaman diliminde bir bélgedeki birey sayilar grafikteki gibi

degismistir.

Birey sayisi
L —
M I
. . . -2 . » Yillar

1980 1982 1984 1986 1988 1990 1992 1994 1996

Grafikten yola gikarak asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

A) K olmadan M sirekli artis gésterir.

B) K, M’nin gelisimini olumlu etkilemistir.

C) K ve L, M'yi besin olarak kullanmaktadir.
D) M, L'nin yumurtalariyla beslenmistir.



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1.C 1. B
2. A 2.D
3. B 3. A
4.B 4. A
5. B 5. C
6. B 6. C
7.D 7. B
8. D 8. D
9. D 9. C
10. C 10. D



